

医保减负+基金兜底 这样的温暖

是瑞安医保特有的深情馈赠

记者 项颖 通讯员 周叶 池飞凰

炎炎夏日,我们带着医保共富基金来找你!有了医保,请你放心!连日来,市医保局工作人员带着瑞安特有的 医保暖心·慈善共富基金,踏入了我市低保对象、低收入参保人的家门,为他们送去了希望与温暖。



8月7日下午,飞云街道杜山头村上演了无比暖心的一幕。市医保局党组书记、局长陈冬梅,亲手将5万元的 医保暖心·慈善共富基金 递到了该村杜时(化名)一家的手中。起初,这一家人满脸惊讶,当明白了这笔暖心基金的来龙去脉后,他们忍不住热泪盈眶,连连道谢。

杜时今年38岁,是一位企业车床工,曾经他拥有一个温馨美满的小家庭,夫妻和睦,女儿乖巧,儿子可爱。虽说家境算不上富裕,可夫妻俩凭借勤劳的双手,日子也过得有滋有味、其乐融融。

然而,命运却无情地捉弄了这个家庭。去年年初,杜时因脑肿瘤突发脑出血,病情危急,被匆忙送往上海救治。高达70多万元的治疗费用,宛如一座沉重的大山,压得这个家庭几近窒息。

我们通过基层网格筛查了解到,你们家在医保报销了大部分费用后,医疗费用个人负担部分仍然超过5万元,所以特意上门送来爱心基金。希望这笔基金能帮助你们家渡过眼前的难关,也希望你们对后续的治疗充满信心,医保一直在你们身边。在杜时的家中,陈冬梅紧紧握着杜时妻子的手,深情地说道。

当听到这番话语,手术后语言功能尚未恢复的杜时,再次泪湿眼眶。虽然他无法用言语表达,但从他的眼神中,记者仿佛看到了那闪烁着的希望之光。

前有医保为我们承担了大部分的医疗支出,后有医保共富基金为我们的生活撑起 守护伞!杜时妻子的感慨,真切地道出了医保的重要性。

这样的医保温暖,是瑞安特有的深情馈赠。

一直以来,医疗保障水平始终是民生幸福的 标杆。如何能让群众更幸福?瑞安给出的答案是持续筑牢民生保障网,架起医保与群众的 连心桥,让惠民举措 多维度、全方位。

慈善医疗救助是构建多层次医疗保障体系的重要组成部分,能够有效防范化解困难群众、低收入家庭因病致贫返贫的风险,对于促进慈善医疗救助发展、健全医疗保障体系、推动共同富裕县域样板建设具有重大深远的意义。陈冬梅介绍,市医保局牵头,多部门联合、社会慈善力量参与,于2022年创新设立了 医保暖心·慈善共富基金,专门致力于化解困难群众、低收入家庭高额医疗费用的沉重负担。同时,还同步

制定出台了《瑞安市慈善医疗救助共富基金管理章程(试行)》,成立了部门联席会议作为医保慈善基金的筹划决策机制,定期召开联席会议,搭建人员信息共享平台。

该基金通过拓宽救助的范围,打破数据的壁垒,整合各部门的帮扶资源,并充分调动社会的慈善力量,成功构建起了 救助对象主动发现+慈善资源统一整合+帮扶救助联合执行 的全链条服务体系。据悉,这一体系在加快构建防范化解因病致贫返贫的长效机制方面发挥了关键作用,也充分展现了瑞安医保工作在保障民生、守护群众健康方面的积极担当和不懈努力。

该基金成立至今,共整理推送高额医疗费用个人负担超5万元非医疗救助对象3807人,经审核后,发现致贫风险对象268名,对这类对象主动协助申请低收入家庭,累计救助符合条件对象67人次,救助金额超69万元,个人负担医疗费用最低化解到5万元。

陈冬梅表示,未来,市医保局将始终秉持 以人民健康为中心 理念,不断完善和优化医保服务,为更多家庭撑起健康与幸福的保护伞。

智创仙降

RUI BAO

仙降教育表彰大会举行 新老居民子女共享荣光

本报讯(记者 项颖 实习生 徐瑞 通讯员 郑哲)8月9日下午,仙降街道2024年度教育表彰大会举行。仙降街道办事处相关负责人、各学校校长、优秀教师代表、优秀学子代表、部分家长、企业家代表以及各村社代表齐聚一堂,仙降街道教育基金会发放助学金23.3万元。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕,仙降街道办事处副主任季岳率先通报了今年仙降教育的光荣榜单。在之后的表彰环节,街道分三批对今年的39名中高考优秀学子、20名先进教育工作者及6所优秀学校进行表彰。

值得一提的是,今年仙降街道突破传统,首次对5位在仙降中学读书并考上瑞安中学的仙降新居民子女给予了同等奖励。

16岁的吴可来自四川德阳,4岁时便跟随父母来仙降生活,今年以617分的佳绩考入瑞安中学。她表示:感谢仙降街道和仙降中学对我们新居民子女的关爱,让我们在第二故乡享有同等的教育资源,得以健康成长!

籍贯为安徽亳州的都梦缘在仙降出生长大,今年也成功考入瑞安中学。她笑着说:仙降街道的这份助学金,不仅是物质上的奖励,更是精神上的鼓舞。进入高中后,我会好好努力学习,不辜负第二故乡对我们的祝福与期待。

仙降街道办事处主任张陈敏指出:同在一片屋檐下,共饮一瓢水。多年来,仙降经济的迅猛发展离不开新居民的辛勤耕耘。除了为他们营造更优的就业环境外,街道也一直致力于为其子女提供平等的教育条件。此次特别为新居民子女安排助学金,正是仙降对新居民贡献的认可与回馈,彰显了仙降的人文关怀与社

会担当。现场,来自浙江大学的学子颜闻星和瑞安中学学子木歆惠作为优秀学子代表分享了学习心得;仙降中学教师林孝金作为优秀教师代表发表了感言。

我们支持家乡教育事业发展的步伐永远不会停止。仙降街道企业家黄余良的致辞质朴而诚恳,激励学子们将这份关爱化作前进的动力,奋发图强、学有所成。

今年是仙降教育丰收的一年。今年高考,仙降辖区有8人考入 双一流 大学,中考有2人被温州中学录取、29人考入瑞安中学,仙降中心小学顺利通过浙江省现代化学学校评估,并积极与新西兰伯纳姆学校开展文化交流,该校向日葵中队获评 全国红领巾中队;在基础设施建设方面,仙降三小改扩建二期工程顺利结顶,仙降中学操场改造项目顺利完工并成功承办飞云教育学区中小学学生运动会,仙降中心小学操场改造项目已完成招投标;仙降中学高考瑞中录取率再创新高,该校邱茜茜老师制作的微课《约客》成功入选浙江省省级学科课程类 基础教育精品课 并将推送至教育部参加 基础教育精品课 遴选,黄美丹老师开发的M2 Experiences - Unit 2 Writing 成功入选2023年度全省精品数字教育资源。

张陈敏表示,此次教育表彰大会的成功举办,不仅全方位展现了仙降街道在教育领域的成就,更凸显了仙降街道对新居民子女教育的高度重视与深切关爱。他还对参会者提出三点期望:希望学子们以梦为马,不负韶华,为民族复兴而奋斗;教师们坚守初心,创新教法,培育优秀学子;大家一起感恩奋进,回馈乡情,传承大爱,为仙降教育事业的发展贡献力量,携手共绘仙降教育绚丽新画卷。



筑牢安全防线

仙降街道推进应急消防工作

本报讯(通讯员 杨日伟 记者 项颖)连日来,仙降街道应消防站深入落实夏季高温安全生产工作部署,开展日查夜巡。在一家胶鞋生产企业,检查人员顶着高温走进车间,细致查看设备运行状况,不放过任何一个可能存在隐患的角落。此次检查行动中,辖区21家存在重大隐患的企业被责令停业整改。

此外,为切实防范化解高温期间的安全生产风险,仙降街道应消防站以 人人讲安全、个个会应急 为主题,结合辖区企业特点,深入开展 厂中厂 夏季安全生产宣传教育。在宣传现场,工作人员示范灭火器的正确使用方法,耐心讲解安全用电知识,提醒企业员工不穿拖鞋作业,熟悉安全通道位置。本次活动共走访3家 厂中厂 企业,发放宣传册60余份,有效强化了企业员工的安全生产意识,显著提高了他们的风险防控和应急救援能力。

据悉,7月以来,仙降街道应消防站先后召开两次工作协调会,精心制定第三方安全机构计分管理制度及检查标准,明确第三方安全机构及 厂中厂 房东的职责与工作要求,确保第三方安全机构服务水平、房东安全意识、企业安全水平 三提升。在对

一家 厂中厂 企业进行检查时,检查人员发现第三方安全机构出具的隐患排查报告与实际不符,当即对该机构进行了严厉批评,并要求重新进行全面排查。目前,已约谈警示房东、第三方安全机构9家次,检查 厂中厂 企业120余家,厂中厂 服务合同备案、每月隐患排查等工作均已顺利完成。

下一步,仙降街道应消防站将持续发力,通过看现场、查台账、问企业等多元化方式,不断推动行动向纵深发展,加大检查的力度和频率,对违规企业绝不姑息,加强对企业的安全教育和培训,提升企业自身的安全管理能力;同时,进一步完善与第三方安全机构的合作机制,确保服务质量和效果,为仙降街道安全生产工作保驾护航,让企业安心生产,让居民放心生活。



强化“会地合作”

我市一项目入选

2024年“科创中国”科技服务团项目

本报讯(记者 陈丹丹)近日,中国科协发布2024年 科创中国 科技服务团项目评审结果,公布全国范围内的科技服务团项目共105个。其中,对接服务我市的中国汽车工程学会 科创中国 汽车关键零部件创新生态建设产业科技服务团成功入选。

此次入选的科技服务团由温州(瑞安)智能汽车零部件协同创新中心负责组建。据了解,该中心坐落于东新科创园,由中国汽车工程学会和瑞安市政府合作共建,通过数字化服务平台建设、深入企业调研、整零协同对接,提供 展示、交易、共享、服务、交流 五位一体的技术交易及成果转移全流程服务,促进瑞安汽车零部件企业转型升级,提升企业核心创新力和行业竞争力。近年来,该中心进一步创新服务举措,结合瑞安汽配企业发展的共性和个性问题,为企业提供从生产管理到技术研发到整零协同的一站式 质量提升方案。

原来的解决方案是通过我们的牵线搭桥,让企业和专家直接对接,而现在是把服务资源进行整合,给需要解决问题的企业提供一站式解决方案。温州(瑞安)



智能汽车零部件协同创新中心主任张国祥介绍,聚焦汽车关键零部件创新生态建设实施科技服务团项目,让协同创新中心作为责任主体,更好地把控服务质量,同时也降低了企业参与沟通协调的时间成本。近年来,市科协不断强化 会地合

作,靶向对接全国学会高端科创资源,扎实推动科技创新和产业创新深度融合。市科协相关负责人表示,未来将以科技服务团项目实施为抓手,用好全国学会人才和智力资源,加快将人才与技术资源导入产业一线,助力产业技术攻关,解决关键技术难题,加快新质生产力发展。